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A kép engem ábrázol. Ez nem a mi házunk, hanem egy barátnőm háza. Nem tudom, mikor készült
a felvétel. Az iskolában nagyon sok barátnőm volt. Csak néhányat tudnék most felsorolni: a Nágel
Ilsa, aki most Pozsonyban él, az Ohel David öregotthonban lakik. Jó barátnőm volt a Schweizheimer
Bori is, akit deportáltak, és nem tért vissza. Itt volt a Rosenthal Manci, a szomszéd kislány.
Barátkoztam többel is, de később már elmentek mindenfelé, főleg mikor már kezdődött? No,
Szlovákiában ez úgy volt, hogy már 1939-ben érezhető volt az antiszemitizmus, és nagyon sok
barátnőm kivándorolt. Néhány barátnőm, mint a Hiller Alice, Löffler Olga kiment Izraelbe. Mások
Svájcba vándoroltak ki, mindenfelé. Én is ki akartam menni, csak az édesanyám nem engedett,
mondván, hogy ahol én vagyok, ott legyenek a gyerekeim is. Készülődtem is, tanultam az angolt,
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de már aztán nem sikerült. A békebeli időket azzal töltöttük, hogy társaságba jártunk, elmentünk a
kávéházba vagy a Makkabi sportegyletbe teniszezni, télen korcsolyázni. Vasárnaponként a korzón
sétálgattunk, ahol sok ismerőssel, baráttal lehetett találkozni. Természetesen ott összejöttünk nem
zsidókkal is. Meg kell hogy mondjam, sosem volt köztünk semmiféle ellentét. Jól kijöttünk
egymással. A zsidó ifjúság [Nagy]Tapolcsányban vasárnapokon a helybeli Korona szállodában jött
össze, az úgynevezett teadélutánokon. Ott táncoltunk, jó volt a hangulat. Jól beszélgettünk
mindenféle aktuális dolgokról, politizáltunk is egy keveset. Azonkívül két mozi is működött
[Nagy]Tapolcsányban. Az volt az érdekes, hogy a filmben nem szólt a zene, hanem egy zongorista
kísérte a filmet. Táncdélutánokat is rendeztek vasárnaponként a Korona szállóban. Én egy darabig
zongoráztam ezeken a táncvasárnapokon, míg ki nem jelentettem, hogy én is táncolni akarok. A
Korona szállóban rendeztek teadélutánokat és bálokat is a fiatalság részére. Van egy rózsaszín
ruhám, mélyebb kivágással, az egyik barátnőmtől kaptam a háború után ezekkel a szavakkal: 'Te
elvesztettél mindent, legyen egy emléked!'
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